
   

 
 
 
 

						

 

1 Les Nombres Rationnels 

Mathématiques 

 

Les nombres Rationnels 
 

Exercices 

Exercice 1 
Effectuer les calculs suivants : 

1
3
×
2
7

 
3
4
×
8
5

 
8
9
	×
9
5

 

 
Exercice 2 
Effectuer les calculs suivants : 

1
2
+
3
5
			 ; 		

4
5
+
3
10
			 ; 		

11
4
−
1
7
				 ; 				

1
3
−
2
7
			 ; 		

3
4
+
8
5
			 ; 		

9
5
−
8
9

 

 

Exercice 3 
Effectuer les calculs suivants : 

𝐴 =
1
2
×
4
3
+ 1

3
5
−
1
102

×
7
3

 

𝐵 = 1
1
3
+
7
62
×
3
2
+
5
2

 

𝐶 = 1
2
7
+
4
32
− 1

7
3
−
3
22
×
5
2

 

 

 

 

 

 

 

Pour plus d’exercices, n’hésitez pas à visiter mon site. 
poppy-sciences.com 

 

 



   

 
 
 
 

						

 

2 Les Nombres Rationnels 

Mathématiques 
 

Corrigés 

Exercice 1 
Effectuer les calculs suivants : 

1
3
×
2
7
=
1 × 2
3 × 7

=
2
21

 
3
4
×
8
5
=
3 × 8
4 × 5

=
24
20

=
24 ÷ 4
20 ÷ 4

=
6
5

 
8
9
	×
9
5
=
8 × 9
9 × 5

=
8
5

 
 

Exercice 2 
Effectuer les calculs suivants : 

1
2
+
3
5
=
1 × 5
2 × 5

+
3 × 2
5 × 2

=
5
10

+
6
10

=
11
10

 

4
5
+
3
10

=
4 × 2
5 × 2

+
3
10

=
8
10

+
3
10

=
11
10

 

11
4
−
1
7
=
11 × 7
4 × 7

−
1 × 4
7 × 4

=
77
28

−
4
28

=
73
28

 

1
3
−
2
7
=
1 × 7
3 × 7

−
2 × 3
7 × 3

=
7
21

−
6
21

=
1
21

 

3
4
+
8
5
=
3 × 5
4 × 5

+
8 × 4
5 × 4

=
15
20

+
32
20

=
47
20

 

9
5
−
8
9
=
9 × 9
5 × 9

−
8 × 5
9 × 5

=
81
45

−
40
45

=
41
45

 

Exercice 3 
Effectuer les calculs suivants : 

𝐴 =
1
2
×
4
3
+ 1

3
5
−
1
102

×
7
3

 

𝐴 =
1 × 4
2 × 3

+ 1
3
5
−
1
102

×
7
3

 

𝐴 =
4
6
+ 1

3 × 2
5 × 2

−
1
102

×
7
3

 

𝐴 =
4
6
+ 1

6
10

−
1
102

×
7
3

 

𝐴 =
4
6
+
5
10

×
7
3

 

𝐴 =
4 × 5
6 × 5

+
5 × 7
10 × 3

 

𝐴 =
20
30

+
35
30

 

𝐴 =
55
30

 

𝐴 =
11
6

 

𝐵 = 1
1
3
+
7
62
×
3
2
+
5
2

 

𝐵 = 1
1 × 2
3 × 2

+
7
62
×
3
2
+
5
2

 

𝐵 = 1
2
6
+
7
62
×
3
2
+
5
2

 

𝐵 =
9
6
×
3
2
+
5
2

 

𝐵 =
9 ÷ 3
6 ÷ 3

×
3
2
+
5
2

 

𝐵 =
3
2
×
3
2
+
5
2

 

𝐵 =
9
4
+
5 × 2
2 × 2

 

𝐵 =
9
4
+
10
4

 

𝐵 =
19
4

 

𝐶 = 1
2
7
+
4
32
− 1

7
3
−
3
22
×
5
2

 

𝐶 = 1
2 × 3
7 × 3

+
4 × 7
3 × 72

− 1
7 × 2
3 × 2

−
3 × 3
2 × 32

×
5
2

 

𝐶 = 1
6
21

+
28
212

− 1
14
6
−
9
62
×
5
2

 

𝐶 =
34
21

−
5
6
×
5
2

 

𝐶 =
34
21

−
5 × 5
6 × 2

 

𝐶 =
34
21

−
25
12

 

𝐶 =
34 × 12
21 × 12

−
25 × 21
12 × 21

 

𝐶 =
408
252

−
525
252

 

𝐶 = −
117
252

 

𝐶 = −
13
28

 

 


